
Міністр фінансів США жорстко ображав
Зеленського й радив Трампу не
приймати його. Деталі скандалу від NYT 
21 червня, 00.15 Этот материал также можно прочитать на русском

Міністр фінансів США Скотт Бессент нібито використовував різкі,
образливі висловлювання щодо президента України Володимира
Зеленського й радив американському президентові Дональду Трампу не
приймати його в Білому домі. Про це йдеться у книжці Regime Change, яку
готують до публікації журналісти The New York Times Меггі Габерман і
Джонатан Свон. Їх 20 червня процитувала The Guardian.

За твердженнями авторів, Бессент нібито називав Зеленського "маленьким
виродком", "дитиною з особливими потребами для європейців" і "містером
Біном на наркотиках", а також пропонував не допускати українського
президента в Білий дім, поки той не підпише угоди щодо корисних копалин.

У книжці йдеться, що в адміністрації США обговорювали ризики конфлікту
під час візиту Зеленського до Вашингтона, який відбувся 28 лютого 2025
року й завершився напруженою суперечкою із Трампом і віцепрезидентом
США Джей Ді Венсом.

Журналісти також зазначають, що частина радників Трампа була стурбована
ймовірними наслідками зустрічі, а окремі посадовці наполягали, щоб
Зеленський з'явився в костюмі.

Автори пишуть, що переговори щодо угоди про корисні копалини
супроводжували жорсткі суперечки, а після зустрічі Бессент нібито заявив,
що Зеленський вчинив "одне з найбільших дипломатичних фіаско" й виявив
неповагу до США.

Також автори пишуть, що під час роботи над документом виникали внутрішні
суперечки в адміністрації США щодо формулювань угоди. Зокрема, міністр
торгівлі Говард Лутнік конфліктував із Бессентом щодо ї ї тексту.

За даними книжки, Трамп зрештою звернувся до дружини Джей Ді Венса –
Уші Венс, – яка є випускницею Єльської школи права, із проханням
переглянути українські правки до угоди. Вона нібито назвала документ
"жахливим" і внесла до нього суттєві правки.

NYT ще торік писала, що США під час переговорів з Україною щодо угоди
про створення спільного інвестиційного фонду для видобування корисних
копалин діяли дуже жорстко й тиснули на Київ. Як стверджували журналісти,
Бессент під час відеодзвінка наприкінці лютого 2024 року нібито накричав на
тодішню віцепрем'єрку Юлію Свириденко й заявив, що вона має лише шість
хвилин, щоб погодити документ, інакше переговори буде завершено.

КОНТЕКСТ

Під час зустрічі в Овальному кабінеті 28 лютого 2024 року між
Зеленським і американською стороною виникла суперечка.

Того вечора Зеленський показав Трампу фотографії українських
військових, які повернулися з російського полону. Однак під час
обговорення війни в Україні, яку розв'язала країна-агресор РФ, Джей Ді
Венс наголосив на потребі ї ї дипломатичного врегулювання, а Трамп
заявив, що нібито не бачить вдячності за надану американську допомогу
й Україна "не має на руках потрібних карт". Зеленський сказав, що "не
грає в карти". Трамп заявив, що Зеленський не готовий до миру за
участю США, а президент України достроково покинув Білий дім.
Підписання угоди і пресконференції після цього не було.

Угоду про спільний інвестиційний фонд для видобування корисних
копалин і розвитку інфраструктури в Україні Київ і Вашингтон підписали
30 квітня 2025 року. У травні Верховна Рада ратифікувала угоду,
процедури ї ї запуску завершено.
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